

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЕЯ!

ГЕННАДИЙ ПЕТРОВИЧ КОТЕЛЬНИКОВ

11 января 2014 г. исполнилось 65 лет академику РАМН, члену Президиума РАМН, ректору ГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет» Минздрава России, заведующему кафедрой травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии, Лауреату Государственной премии Российской Федерации, дважды лауреату премии Правительства Российской Федерации, заслуженному деятелю науки Российской Федерации, доктору медицинских наук, профессору Геннадию Петровичу Котельникову.

В 1972 г. Геннадий Петрович закончил Куйбышевский медицинский институт и всю свою последующую трудовую деятельность связал с этим вузом. После окончания института Г.П. Котельников обучался в клинической ординатуре и аспирантуре. В период последипломного обучения избирался председателем студенческого профкома и секретарем комитета ВЛКСМ института. Затем работал ассистентом кафедры травматологии и ортопедии, возглавляя деканат лечебного факультета. В 1984 г. был избран на должность секретаря парткома института, которую занимал до 1989 г. В период с 1985 по 1989 г. работал на должности доцента кафедры травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии, с 1989 по 2003 г. — на должности профессора той же кафедры. В стенах родного вуза и кафедры Геннадием Петровичем были защищены кандидатская и докторская диссертации, посвященные посттравматическим деформациям нижних конечностей.

Его становление как травматолога-ортопеда проходило под влиянием академика РАМН, профессора А.Ф. Краснова. Именно Александр Федорович увидел в молодом студенте-отличнике высококлассного специалиста, будущего ученого. В 2003 г. Г.П. Котельников принял бразды правления кафедрой из рук своего Учителя.

В 1989 г. Геннадий Петрович назначен на должность проректора по учебной и воспитательной работе института, а в 1998 г. единогласно был избран ректором. В последующие годы — 2003, 2008 и 2012 — коллектив вуза единогласно доверяет Г.П. Котельникову руководство университетом.

Возглавив университет в сложнейшее для всей высшей школы время, Геннадий Петрович, будучи талантливым организатором, сумел не только сохранить *alma mater* как единое образовательное, лечебное и научное учреждение, но и объединить и вдохновить коллектив для дальнейшего развития вуза. Геннадий Петрович внедрил новое понимание управления качеством во всем: образовательном процессе, воспитании, науке и лечебной работе. Впервые в стране он предложил и реализовал новые формы межвузовского сотрудничества, привлек региональные ресурсы для улучшения экономического состояния университета.

Академиком РАМН Г.П. Котельниковым создана научно-педагогическая школа. Со своими учениками он активно занимается вопросами лечения пациентов с деструктивно-дистрофическими заболеваниями суставов, нестабильностью коленного сустава, остеопороза, применения физических факторов в лечении ортопедической патологии. В самостоятельную нозологию была выделена травматическая болезнь. Впервые в мире предложено новое направление в медицине — гравитационная терапия. Кроме этого, Котельников имеет научные труды в области гериатрии и геронтологии, доказательной медицины, а также педагогике высшей школы.

Геннадием Петровичем подготовлено 23 доктора и 49 кандидатов медицинских наук. Он автор более 730 научных трудов, среди них национальные руководства для врачей «Травматология» и «Ортопедия», изданные в рамках



проекта «Здоровье»; 7 учебников для студентов и последипломной подготовки врачей; 11 руководств для врачей; 22 монографии; 104 патента на изобретения и полезные модели.

Кроме руководства университетом заведующий кафедрой и клиникой Г.П. Котельников ведет большую общественную работу. Геннадий Петрович является членом секции по травматологии и ортопедии, членом Экспертного Совета в сфере здравоохранения, членом Координационного Совета по медицинскому и фармацевтическому образованию Минздрава России. С 2006 г. он является членом Президиума РАМН, с 2008 г. — членом экспертного Совета высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, а также членом Межведомственного Совета по присуждению премий Правительства Российской Федерации. В 2006 г. академик РАМН Г.П. Котельников избран членом Правления Российского Союза ректоров, а в 2008 г. он возглавил Совет ректоров медицинских и фармацевтических вузов России. Кроме этого, Геннадий Петрович — вице-президент ассоциации травматологов-ортопедов России, член редакционных советов многих научных журналов. Г.П. Котельников возглавляет ряд профильных советов при Аппарате полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе и при губернаторе Самарской области. Является главным внештатным специалистом по травматологии и ортопедии Минздрава Самарской области. С 1999 г. он — председатель Совета ректоров вузов Самарской области. После избрания на выборах 2011 г. депутатом Самарской Губернской думы возглавил комитет по образованию и науке.

Академик РАМН Г.П. Котельников — кавалер многих орденов и медалей. Его труд отмечен орденами «Дружбы», «Почета», «За заслуги перед Отечеством IV степени», двумя благодарностями Президента Российской Федерации, многочисленными ведомственными медалями, нагрудными почетными знаками и грамотами. В 2013 г. Геннадию Петровичу присвоено звание «Почетный гражданин Самарской области».

От всей души поздравляем Геннадия Петровича с замечательным юбилеем! Искренне желаем доброго здоровья, счастья, творческих и научных успехов!